

“死缓犯”多次越狱运毒获重判

一个来自浙江湖州的打工妹在“大哥”的安排下,前后三次前往云南澜沧县从毒贩那里取得毒品,并采用体内藏毒等方式成功地将毒品带给在上海的“大哥”。可是,这一回这名妇女与“大哥”在虹桥机场接头并没有成功,两人当场被伏击的公安机关一并抓获。

在公安机关办案的过程中发现,这个贩毒运毒的“大哥”竟曾多次从监狱中逃脱,目前仍是一名在逃犯。

日前,运毒“大哥”被上海宝山区法院以运输毒品罪和逃脱罪判处有期徒刑二十年,而体内藏毒的妇女则因运输毒品被判处有期徒刑十五年。

被人搭讪打工妇女只身运送毒品

今年43岁的关丽是个地道的湖州人,一个人带着6岁的女儿,身边还有个68岁的母亲需要照顾。2008年10月初,迫于生计的她走进了当地的一家职业介绍所准备应聘。正当关丽浏览职介所的招聘信息时,一个中年男子看到关丽急着找工作便上前搭讪,“愿不愿意帮我带‘大烟’?每次可以赚几千元。”

这个男子就是关丽口中的那个“大哥”韩宝成。“大哥”一开口就是好几千,这对关丽来说绝对是一笔数目不小的钱。想到家中尚未未成年的女儿和年迈的老母亲,关丽考虑了一会儿,便答应了下来,于是两人交换了电话号码。

“大烟”究竟是什么东西?关丽一开始并不知道,她只是有个模糊的概念,明白“大烟”

肯定是非常违法的东西,而“大哥”既然未对她说明,她自己也不便再主动追问此事。

2008年10月中旬,韩宝成在上海用手机与身在湖州的关丽取得了联系。电话里韩宝成告诉关丽,他会开一辆牌照为皖C的黑色桑塔纳轿车到湖州来接她,然后两人再一起乘坐这辆黑色桑塔纳轿车返回上海虹桥机场准备搭前往云南的飞机。

到了机场后,韩宝成先将黑色桑塔纳停在了机场的停车场,随后两人便一同坐上飞机前往云南省澜沧县。在那里,在韩宝成的介绍下,关丽认识了一个叫“老三”的男子。韩宝成告诉关丽,下一次她一个人来澜沧的时候,就和“老三”碰头。

两天后,韩宝成和关丽就从云南回到了上海。关丽第一次的云南之行并没有带毒品。半个月后,“大哥”韩宝成又打电话给关丽,这次韩宝成让关丽一人去云南取毒品。

和上次的路线一样,韩宝成先是驾驶着那辆黑色桑塔纳到湖州把关丽送到虹桥机场。到了机场后,韩宝成成为关丽买了张飞往云南的机票,就让她一人上路了。

一路上,韩宝成不断地打电话给关丽,询问她到了什么地方。等关丽到了澜沧县之后,韩宝成又打电话通知关丽,让她在九龙宾馆的门口等上次见过的那个男子“老三”。与老三见面后,关丽从他那里拿到一包“货”。可是关丽并不知道该将这团“东西”放在何处带回上海,此时“大哥”韩宝成又在电话里交待关丽把毒品藏在鞋子里。

按照“大哥”的指示,关丽和上次一样从原路返回了上海。而这时韩宝成早已在虹桥机场的停车场里等着关丽了,一碰头关丽就把藏在鞋子里的毒品交给了“大哥”,而“大

哥”也爽快地拿出了2500元好处费。

点清了钱款的关丽搭乘韩宝成的车走了一段路之后,就径直去长途汽车站回到了湖州。从2008年10月第一次为韩宝成带“货”之后,关丽又去过四五次云南与“老三”接头拿毒品,再将毒品带回上海交给韩宝成。在这四五次中,关丽也有几次“白跑”,没有带“货”回上海。

体内藏毒人赃俱获当场现出原形

今年4月2日早晨8点,关丽接到韩宝成打来的电话,嘱咐她准备一下,他会开车来湖州接她去萧山机场,赶10点40分的飞机去云南。韩宝成还是开着那辆黑色桑塔纳来接关丽,去机场的路上,韩宝成告诉关丽,回程机票已经订好了,等她到了昆明之后去中北客运站附近拿。

10点不到,韩宝成和关丽就赶到了机场,关丽一个人坐上了前往昆明的飞机。当天下午2点多,关丽就到了昆明,在拿到回程的机票后,关丽就买了张长途汽车票到了澜沧。抵达澜沧已经是第二天早上七八点了,韩宝成又打电话给关丽,关照她“老三”会在老地方九龙宾馆门口附近出现。

这次“老三”将毒品放在了纸袋里,与关丽见面后,“老三”又把她带到九龙宾馆附近的旅馆,并让她将用避孕套装好的毒品藏在下身带回上海。关丽照办了,但两人分开不久,关丽觉得不舒服,就把毒品取了出来,放在随身的包里,然后乘车回到了昆明。也就是在回昆明的路上,关丽终于知道韩宝成让她带的“大烟”就是海洛因。

4月4日早晨到达昆明,住进旅馆后,关丽发了条短信息给韩宝成,告知她现在在何处。

韩宝成随后打电话给关丽,并嘱咐她买一块玉带回上海,并让她通过机场安检后发信息给自己。

下午通过机场安检后,关丽给韩宝成发了条“已登机”的信息。飞机两点多起飞后,下午五点到达了上海虹桥机场。飞机一落地,关丽就打开手机,发现有一个未接来电,是“大哥”打来的。紧接着韩宝成的电话又打了进来,询问关丽是否已抵达上海。

等关丽出了机场的候机楼,韩宝成又再次来电,告诉她还在老地方停车场碰头。关丽轻车熟路地径直走向停车场,可她刚打开韩宝成的黑色桑塔纳轿车车门的时候,公安干警就出现了,两人被同时抓获。

4月5日,韩宝成和关丽被刑事拘留。当天凌晨,韩宝成在供述中承认是他通知关丽去云南取的毒品,并在事后支付3000元的好处费。韩宝成还强调与一个叫“小胖子”的朋友是合作伙伴,每次关丽从云南带回上海的毒品,韩宝成都给了“小胖子”。

韩宝成告诉办案警官,因缺少资金无法一人经营毒品生意。

“小胖子”就负责出资,按照每克200元的价格汇入“老三”的账户上,等关丽将“货”带回上海后,韩宝成以450元每克的价格卖给“小胖子”。等“小胖子”将毒品出手后,扣除路费等,两人再平分赃款。韩宝成说,每次的好处费大约在2万元左右。

4月20日,宝山警方再次询问韩宝成时,他却改口了。韩宝成称自己只是在做黑车生意,两年前从别人处买了一辆牌照为皖C的黑色桑塔纳轿车。被抓捕的当天,韩宝成称自己在石泉路上的一个地下赌场里,结识了一个叫“小胖子”的男子,对方给了他300元后,让他下午4点去虹桥机场接一个人。

在机场的停车场里等了一

会儿后,韩宝成接到一个陌生女人的电话,对方表示已经到上海,手里有一束花。韩宝成告诉女子自己在停车场,又过了一会儿,他就看到一个女子手里拿着花朝自己走来,待他挥手示意时,就被警方抓捕了。

贩毒大哥竟多次从监狱逃脱

韩宝成为何突然改口?他到底是毒贩子还是黑车司机?这些疑问正待揭开谜底的同时,警方通过提讯又了解到,原来韩宝成的真名叫李功,目前仍是一个在逃犯。

后经宝山警方查明,今年49岁的李功是新疆生产建设兵团农一师阿拉尔垦区科克库勒监狱在逃犯。1983年6月5日,李功及其同伙携带三角刮刀、匕首、牛角刀等凶器,至上海市安化路劫得被害人手表一块及衣裤等物。

次日,又在普陀区兰田新农村和东新机修厂附近等处,连续持刀拦路抢劫过路群众三次,劫得手表两块和人民币四元。同年11月23日,李功因犯抢劫罪、盗窃罪、流氓罪,被上海市高级法院判处死刑,缓期二年执行,剥夺政治权利终身,1986年减刑为无期徒刑,1988年减刑为有期徒刑十八年,剥夺政治权利减为七年。李功随后被押解到新疆生产建设兵团农一师阿拉尔垦区科克库勒监狱服刑。

1991年2月20日凌晨,李功利用在本中队干单工外宿之机逃脱,先后流窜四川、江苏等地。1992年6月3日凌晨,当李功在建湖帮个体户拉私货时,被当地公安机关抓获归案。1993年2月13日因犯脱逃罪,李功被新疆阿拉尔法院判处有期徒刑五年,连同余刑十三年一个月二十九天,剥夺政治权利七年,决定合并执行有期徒刑十八年,剥夺政治权利七年。

1993年7月20日李功又因犯脱逃罪,被新疆阿拉尔法院判处有期徒刑五年,连同余刑决定执行有期徒刑二十年,剥夺政治权利七年。

2002年12月6日,李功在新疆生产建设兵团农一师阿拉尔垦区科克库勒监狱服刑期间,利用住院看病的机会,结伙他人脱逃。

2005年1月11日,李功冒名韩宝成因犯贩卖毒品罪被云南省保山市中级法院判处有期徒刑三年,2006年11月10日刑满释放。

宝山区法院经审理查明,李功结伙关丽,运输毒品海洛因201.98克,其行为均已构成运输毒品罪。李功系依法被关押的罪犯,从劳改场所逃走,其行为又构成脱逃罪,且尚有余刑没有被执行,应依法数罪并罚。公诉机关指控被告人李功、关丽的犯罪事实清楚,证据确凿,指控罪名成立。关于李功称自己去机场接人,不知道关丽身上有毒品,故不构成运输毒品罪的辩解,经查,根据关丽的供述、证人证言及辨认笔录、相关的手机通讯记录、从李功身上缴获的关丽身份证号、牌号为皖C桑塔纳轿车出入上海的记录及照片、杭州至昆明的相关机票记录等书证,均能相互印证,证实李功结伙关丽运输毒品的犯罪事实。

据此,宝山区法院认定被告人李功犯运输毒品罪,判处有期徒刑十五年,并处没收财产人民币二万元;犯脱逃罪,判处有期徒刑二年,与尚有余刑五年四个月零十二天,剥夺政治权利七年合并执行;决定执行有期徒刑二十年,剥夺政治权利七年,并处没收财产人民币二万元。被告人关丽犯运输毒品罪,判处有期徒刑十五年,并处没收财产人民币一万元。

(文中人物均为化名)
据《上海法治报》

村主任带乡亲种树造就20个富翁

1个100多人的夹皮沟,为何能出20个富翁?这,还得从他们的财富“图腾”——村主任那根长不过6寸、用于春辣椒的砂钵棒说起。

“莫打这些林子的主意,你们请回吧。”11月8日,送走城里收购木材的大老板,张长城坐在堂屋的条凳上,用毛巾反复擦拭那根油光发亮的砂钵棒。这根木棒子,就是张长城和夹皮沟里20个富翁的“图腾”。

城里买回的“笑柄”

“现在,很多人都盯着这座‘金山’,它是八毛钱换来的,你说值不值?”张长城伸出拇指和食指一比,一脸自豪。他说的“金山”,是指他家背后的数千亩山林。

这里是重庆市丰都县都督乡都督村茶园沟。这里,上世纪八十年代前是全乡最穷的村。

1980年,40岁的张长城当上村主任。从那时起,张长城就下决心:一定要带领村民铲除穷根。

出路在哪里?张长城常常望着光秃秃的大山焦头烂额。1984年春,张长城到县城开春耕生产动员会。会后逛商店,他偶然看到一根6寸长的木制砂钵棒,竟要价八毛钱。当时,一公斤食盐0.34元,一公斤大米

0.28元。一根砂钵棒的钱要是买米,全家人要吃好几天。张长城对砂钵棒爱不释手,心思却回到老家的几座大山。

张长城还是孩子时,茶园沟树高林密,满山遍野都是绿色。后来,大炼钢铁林子被砍了一回;上世纪七十年代初,村民又放火烧山,砍树垦荒,处于高寒地区的茶园沟全部成了光头山。

“要是当初的林子还在,不知有多少根八毛钱的砂钵棒,村民哪里还会受穷?”张长城暗自思忖,掏钱买下一根。

他要用这根砂钵棒当图腾,向大山找回林子。

可是,张长城还没来得及向村民表达自己的意图,他进城买砂钵棒的事,已被村民当成笑料传开:“每家每户都有砂钵棒,难道城里买的春辣椒好吃些?不就是进了一次城,有必要这样显摆吗?”“穷操作,要是把买砂钵棒的钱,买些大米回家,老婆孩子还能多吃几顿饱饭……”

对于种树,村民很犹豫。

栽1000棵,就等于在山上存了1000元,十年就是1万元……树每年栽,就等于每年都在存钱,十年二十年后,还愁富不起来?

从城里回家的日子,每次开村民大会,张长城都要亮出砂钵棒,以茶园沟几座山树被砍光后,环境遭到破坏,水土流失严重,每年都要发生洪涝灾害为例,给村民讲解植树造林对环境的好处,并向村民算经济账,发动村民大力植树造林,恢复生态平衡。

“他只要往衣袋里一摸,我们就知道他要做什么、说什么。”村民谭子茂把手伸进衣袋,模仿张长城当初的动作说,张长城随身携带着那根木棒子,见到村民就做工作。

但是,村民只相信现实的吃饭问题比什么都重要,他们认定:种植苞谷、土豆远比植树造林实惠。因为,种树短时间内见不到效益。

对于种树,村民很犹豫。

家庭风波的“祸根”

村民思想转不过弯,张长城就用行动做示范。

没钱买树苗,张长城决定用房产做抵押,贷款植树。不料,妻子坚决反对。

“贷款利息恁个高,鬼晓得你那几根烧火柴什么时候能赚钱?”面对妻子的诘问,张长城平心静气地做工作,希望得到妻子理解和支持。岂料,妻子却发动亲戚朋友,一起劝说他放弃植树的念头。

面对村民的笑话,张长城从不回避。等村民先把玩笑开了,他再亮出砂钵棒,一本正经地向村民算账:这根6寸长的棒子,在城里要值八毛钱,栽一棵树,一年只长一元钱,如果一年

栽1000棵,就等于在山上存了1000元,十年就是1万元……树每年栽,就等于每年都在存钱,十年二十年后,还愁富不起来?

“我认为它是我们家庭矛盾的‘祸根’。”事隔二十多年,妻子杨家群对当时的一时冲动感到好笑。

“当时压力很大。”张长城强忍怒火,捡回砂钵棒。当天,他就背着妻子抵押房产向信用社贷回8000元。购来树苗,他每天起早摸黑在山上孤军奋战。手上的老茧添上新茧,血泡重叠着血泡……一个冬季,张长城家的荒山全部栽满树苗。

种下满山的希望,张长城才意识到,该调整树种结构,先种植药材和坚果,用卖药材和坚果的钱偿还债务,种植新的林子,实现以林养林。

但是,一个新的困境出现了:张长城面临再无荒地植树。于是,他决定用自家的一类土,调换别人的三类土,以栽上树后便于管理。

妻子愤怒了:好土换荒山,连种庄稼的地都没有了,一家人靠什么过活?这个问题,妻子死活不肯让步。

“就差给她下跪了,她就是不同意。”劝说无效,张长城提出离婚。他告诉妻子,离婚了他自己那份土地去和别人换。

张长城的杀手锏还真管用,妻子带着孩子回了一趟娘家,回来后突然同意他好土换荒山了。

“为种树,他把家具和多

余的被单、毛毯都给卖了,家里来了男客,我就出去借宿,来了女客,他就出去借宿,那日子好难熬。”说起当年的窘困,妻子直摇头。

“虽然艰苦,但有林业局和乡政府的党员干部经常来指导我植树,为我送树苗、粮食。”张长城说,在他们支持下,自己才克服一道道难关。

催生富翁的“图腾”

三四年后,张长城种下的树,染绿了属于他家的荒山。当他再拿着那根木棒发动村民时,村民不再当笑柄,而是把它当成一个图腾。谭光烈、杨锦生等十多户村民开始学着他的样子,陆续在自家荒山上植树造林。

植树的人多了,树苗的供应就成了问题。作为村主任的张长城,有空就四处给村民打听树苗信息。一个大雪天,张长城到毗邻的暨龙乡乌阳坝卖牛,当他得知当地有柳杉苗卖,就用卖牛的钱,当即买了2万多株柳杉,踏着厚厚的积雪往返6次,挨家挨户将树苗送到村民家中。

这次,虽然垫付几千元,但妻子杨家群一点都没责怪张长城。因为,此前不久,她患病无钱治病,无奈之下,张长城卖掉上世纪七十年代栽在屋后的7棵杜仲,治好了她的病。现在,她直接体会到植树的好处。

让张长城欣慰的是,十多年前,村民杨俊生在他种的林子里放牛,两人争执时,他推了一下,杨倒地受伤,住院治疗花了几千元。为付药费,他不得不

砍掉一些成材的树。那次赔偿,让杨俊生间接感受到植树的好处,出院不久,杨俊生也开始大量栽树。“现在,他的林子比我家少不了多少。”

20多年,张长城连续植下的4万余棵树,20多亩杜仲、梔子、黄连等药材林已经进入可采期,2.5万棵柳杉,长势良好,大的有面盆粗。

该乡分管林业的副乡长张明跃向记者算账,除去药材林,2.5万多棵柳杉,按平均每棵价值30元算,张长城的林子能值70多万元。这在当地农村,算是不折不扣的富翁。

如今,茶园沟的荒山荒坡绿树成林,原来枯竭的地下水也重新冒出来,村民修上蓄水池,家家户户都吃上自来水。除此之外,因山洪暴发的次数越来越少,水土保持得好,群众的烤烟种植效益也大大提高。今年,茶园沟种烟户平均收入达3.5万元,人平创收8000多元。该村从全乡最穷的村,已成为全县有名的富裕村。

在该乡工作30年的人大主席严永明,见证了茶园沟从荒山变成密林的全过程。他说,张长城不但自己栽树成了绿色富翁,还用那春辣椒的砂钵棒,“春”出20个每家都拥有一大片林子的富翁,杨锦生、谭代鱼、杨锦礼、张长茂、谭子茂等村民,每家的林木价值都在40万元以上。“如今,在20个富翁的影响下,全乡掀起了‘为三峡库区添绿,发展林业经济’的植树热潮。”据《重庆晚报》